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ACTA DEL PLE DE SESSIÓ PÚBLICA DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT, 
CELEBRADA EL DIA 15 DE JUNY DE 2019

A la ciutat d’Igualada, quan són les 12 hores del dia 15 de juny de 2019, es reuneixen a la Sala de 
Sessions d'aquest Ajuntament,  prèvia convocatòria, de conformitat amb l'article 195 de la Llei Orgànica 
5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, en concordança amb l'article 37.1 del Reglament 
d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat pel Reial Decret 2568/1986, de 28 
de novembre, els Regidors que per acord del dia 31 de maig de 2019 van ser proclamats electes per la 
Junta Electoral de Zona com a conseqüència dels resultats de les últimes eleccions locals convocades pel 
Reial Decret 233/2015 de 30 de març que a continuació es relacionen, que constitueixen la totalitat dels 
Regidors electes d'aquesta Corporació, amb la finalitat de celebrar la sessió pública extraordinària de 
constitució de l'Ajuntament, assistits per mi, la Secretària accidental General de la Corporació, que dono fe 
de l'acte.

Regidors electes assistents

MARC CASTELLS BERZOSA
CARME RIERA I MINGUET
MARISA VILA BERZOSA
FERMI  CAPDEVILA NAVARRO
CARLOTA CARNER CARRER
JORDI MARCÈ TERMES
PATRICIA ILLA I BORGE
PERE CAMPS I OVIEDO
MIQUEL VIVES SINGLA
ENRIC CONILL  I TORT
MONTSERRAT ARGELICH I SOLÉ
DAVID PRAT I JORBA
IOLANDA GANDIA I MARTÍNEZ
JOAN VALENTÍ I CORTÈS
JORDI CUADRAS I OLIVA
MONTSE MONTAÑA I PEIRONCELY
QUIM ROCA MARTI
IRENE GIL TORROGLOSA
NEUS CARLES I ROQUÉ
EVA PEDRAZA I AGUILERA
CARMEN ALICIA MANCHÓN I VILLAVERDE

Secretària accidental
Sra. IVONNE CARNÉ I SOTERAS

Declarada oberta la sessió, per la senyora Secretària accidental es procedeix en primer lloc a fer un breu 
resum del contingut de l’acte d’avui manifestant que de conformitat amb el que disposa la legislació 
electoral vigent, es realitzaran les operacions següents:
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a) Constitució de la Mesa d’edat formada pels regidors i regidores electes de major i menor edat i el 
Secretari de la Corporació.

b) Acreditació dels Regidors i Regidores electes davant la Mesa d’Edat

c) Jurament o promesa del càrrec de Regidor/a i imposició de la medalla corporativa

d) Elecció de l’Alcalde de la ciutat

e) Jurament o promesa del càrrec d’Alcalde de la ciutat i lliurement del bastó de comandament.

f) Ocupació de la Presidència per part de l’Alcalde

g) Parlament dels Portaveus dels diferents grups municipals

h) Parlament de l’Alcalde i cloenda de l’acte

Seguidament per la Sra. Secretària accidental es procedeix a cridar el Regidor i Regidora electes de major 
i menor edat amb l'objecte de constituir la Mesa d'edat, la qual, de conformitat amb el que disposa l'article 
195.2 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, en la redacció actual, i l'article 
37.2 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les corporacions locals, estarà 
constituïda pel Regidor electe de major edat, senyor PERE CAMPS I OVIEDO, que actuarà com a 
President, per la Regidora electe de menys edat, senyora CARLOTA CARNER I CARRER,  i per  la 
Secretària accidental General de la Corporació, la qual els convida perquè pugin a l'Estrada i ocupin els 
llocs destinats a aquest efecte, restant així constituïda la mesa d'edat.

Per ordre del senyor President de la Mesa d'edat, la senyora Secretària accidental General fa referència a 
les disposicions aplicables a la constitució dels nous Ajuntaments establertes en els articles 194 i següents 
de la Llei orgànica del règim electoral general 5/1985, en la redacció actual, en concordança amb l'article 
37 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

A continuació, per la senyora Secretària accidental General es procedeix a la lectura del nom i cognoms de 
cada un dels regidors electes que assisteixen a la sessió per ordre alfabètic, els quals, d'un en un, es 
dirigeixen a la Presidència, comprovant- se per part dels membres de la mesa d'edat la credencial presen-
tada, i acreditant cada regidor electe la seva personalitat, mitjançant l'exhibició del document nacional 
d'identitat 

ARGELICH I SOLÉ, MONTSERRAT
CAMPS I OVIEDO, PERE
CAPDEVILA NAVARRO, FERMÍ
CARLES I ROQUÉ, NEUS
CARNER CARRER, CARLOTA
CASTELLS BERZOSA, MARC
CONILL  I TORT, ENRIC
CUADRAS I OLIVA, JORDI
GANDIA I MARTÍNEZ, IOLANDA
GIL TORROGLOSA, IRENE
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ILLA I BORGE, PATRÍCIA

MANCHÓN I VILLAVERDE, CARMEN ALICIA
MARCÈ TERMES, JORDI
MONTAÑA I PEIRONCELY, MONTSE
PEDRAZA I AGUILERA, EVA
PRAT I JORBA, DAVID
RIERA I MINGUET, CARME
ROCA MARTI, QUIM
VALENTÍ I CORTÈS, JOAN
VILA BERZOSA, MARISA
VIVES SINGLA, MIQUEL

Seguidament, per la Sra. Secretària accidental general es dóna compte als reunits del compliment d’allò 
que disposa l’article 36.2) del ROF pel que fa a la documentació relativa a l’inventari de Patrimoni de 
l’Ajuntament i dels seus Organismes Autònoms aprovat pel Ple Municipal del 30 d’octubre de 2018 i l’Acta 
d’Arqueig extraordinària efectuada en data 14 de juny de 2019.

Tot seguit una vegada comprovat que tots els Regidors i Regidores electes han formulat les declaracions a 
les quals es refereix l'article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en 
la redacció donada per la Llei 8/ 2007, de 28 de maig, pel senyor President de la Mesa  d'edat es comunica 
als presents que si hi ha algun Regidor afectat per alguna de les causes d'incompatibilitat previstes per la 
Llei Orgànica del règim electoral general o altra legislació concordant, ho manifesti en aquest moment. No 
efectuant-se cap declaració per part dels Regidors, s'entén que aquests no es troben afectats per cap de 
les causes d'incompatibilitat sobrevingudes amb posterioritat a la seva proclamació, previstes en els 
articles 177 i 178, de la Llei 5/1985, de 19 de juny i l'altra legislació aplicable.

Acte seguit el senyor President de la Mesa d'edat sol·licita que tots els regidors i regidores electes  
s’apropin a la Mesa conforme siguin cridats per ordre de la llista més votada a menys votada i per l’ordre 
en que cadascun figuri en la llista corresponent  procedint-se per la Sra. Secretària accidental a la lectura 
de la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial Decret 707/79 de 5 d'abril, el text literal de la qual 
és el següent:

"Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec 
de regidor/a de l'Ajuntament d’Igualada, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la 
Constitució i l'Estatut d'Autonomia de Catalunya "

Els Regidors i Regidores electes, d'un en un, emeten el seu jurament o promesa de respecte a la 
Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya , de la manera següent:

MARC CASTELLS I BERZOSA

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.
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CARME RIERA I MINGUET

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

MARISA VILA I BERZOSA

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

FERMÍ CAPDEVILA I NAVARRO

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

JORDI MARCÈ I TERMES

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

PATRÍCIA ILLA I BORGE

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

MIQUEL VIVES I SINGLA

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

ENRIC CONILL I TORT

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.
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MONTSERRAT ARGELICH I SOLÉ

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

DAVID PRAT I JORBA

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

IOLANDA GANDIA I MARTÍNEZ

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

JOAN VALENTÍ I CORTÈS

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

JORDI CUADRAS I OLIVA

Sí, prometo.

MONTSE MONTAÑA I PEIRONCELY

Sí, prometo.

QUIM ROCA I MARTÍ

Sí, prometo.

IRENE GIL I TORROGLOSA

Sí, prometo.

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web

Codi Segur de Validació 82ac8d868448444d92664a2fff95bdd6001 Data document: 18/06/2019

Url de validació https://registre.igualada.cat:8443/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/asp/verificadorfirma.asp

Metadades Classificador:Acta  -     Origen: Origen administració    Estat d'elaboració: Original

Signatura 1 de 2

Ivonne Carné Soteras 21/06/2019 Secretària acctal.

Signatura 2 de 2

Marc Castells i Berzosa 21/06/2019 Alcalde

https://registre.igualada.cat:8443/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/asp/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=82ac8d868448444d92664a2fff95bdd6001


 

SECRETARIA
Núm.: PLE2019/10/2019
Caràcter: Extraordinari

Pl. de l’Ajuntament, núm. 1  -  08700  IGUALADA   Tel. 93  803 19 50  Fax 93 805 19 64   atencio.ciutadana@aj-igualada.net  www.igualada.cat     
6

NEUS CARLES I ROQUÉ

Prometo, per imperatiu legal i treballar pel benestar, la igualtat i la justícia social d’Igualada sense 
renunciar mai als principis republicans ni al dret a l’autodeterminació dels Països Catalans.

EVA PEDRAZA I AGUILERA

Prometo, per imperatiu legal i per poder servir al poble que ens ha escollit, únic dipositari de sobirania, 
però sense renunciar mai als principis republicans ni al dret a l’autodeterminació del nostre poble.

CARMEN ALICIA MANCHÓN I VILLAVERDE

Sí, ho prometo, amb total lleialtat al Rei, a la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia.

CARLOTA CARNER I CARRER

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

PERE CAMPS I OVIEDO

Sí, prometo, per imperatiu legal i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana manifesto el ferm 
compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció 
d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.

Es fa constar que pel Senyor President de la Mesa, una vegada que s’ha jurat o promès el càrrec, s’ha 
imposat a cadascun la Medalla corporativa.

Seguidament el senyor President de la Mesa d'edat declara constituïda la Corporació i assenyala que tot 
seguit es procedirà a l'elecció d'Alcalde de la ciutat per la qual cosa cedeix la paraula a la Secretària 
accidental que explica el procediment a seguir per l’elecció. 

Aquesta es proposa mitjançant el procediment de votació secreta, seguint els precedents, i pregunta als 
assistents si algú s’hi oposa o si , en qualsevol cas, algú dels regidors vol fer ús del seu dret d’emetre el 
seu vot nominal de forma pública i de demanar la seva constància a l’acta de conformitat amb l’article 17.5 
del Reglament Orgànic Municipal. Sense que ningú s’hi oposi o manifesti fer ús del vot nominal, la Sra. 
Secretària explica que es realitzarà mitjançant el procediment de votació secreta, en la qual cada 
Regidor/a electe dipositarà el vot, respecte de les candidatures que es presentin, en l'urna destinada per a 
aquesta finalitat, essent elegit Alcalde, de conformitat amb allò disposat per l'article 196, de la Llei 
Orgànica 5/1986, de 19 de juny, del règim electoral general, el candidat que obtingui la majoria absoluta de 
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vots en la primera votació i, si no n’hi ha, el candidat de la llista que hagi obtingut més vots en les 
eleccions.

Realitzada aquesta explicació, i a requeriment de la presidència de la Mesa d'edat, es presenten com a 
candidats a Alcalde els Regidors que tot seguit s'indiquen, que encapçalen llurs corresponents llistes:

CANDIDAT LLISTA ELECTORAL
MARC CASTELLS I BERZOSA JUNTS PER IGUALADA
ENRIC CONILL I TORT ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD 

MUNICIPAL
------------------ POBLE ACTIU – CUP - ALTERNATIVA MUNICIPALISTA
JORDI CUADRAS I OLIVA IGUALADA SOM-HI - PSC D'IGUALADA - COMUNS 

D'IGUALADA - IGUALADA OBERTA - CANDIDATURA 
DE PROGRÉS

CARMEN ALICIA MANCHÓN I VILLAVERDE CIUTADANS- PARTIDO DE LA CIUDADANÍA

Quedant  proclamades les candidatures següents:

CANDIDAT LLISTA ELECTORAL
MARC CASTELLS I BERZOSA JUNTS PER IGUALADA
ENRIC CONILL I TORT ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD 

MUNICIPAL
JORDI CUADRAS I OLIVA IGUALADA SOM-HI - PSC D'IGUALADA - COMUNS 

D'IGUALADA - IGUALADA OBERTA - CANDIDATURA 
DE PROGRÉS

CARMEN ALICIA MANCHÓN I VILLAVERDE CIUTADANS- PARTIDO DE LA CIUDADANÍA

Seguidament es procedeix a realitzar la votació pels Regidors/es electes dipositant-se el vot en l’urna 
destinada a aquest efecte, per ordre de llista més votada i per l’ordre en que cadascú figuri en la llista 
corresponent, votant el Regidor i Regidora membres de la mesa en últim lloc. Una vegada efectuada la 
votació es procedeix a realitzar l'escrutini, el resultat del qual, que és anunciat pel President de la mesa 
d'edat, és el següent:

CANDIDAT VOTS OBTINGUTS
MARC CASTELLS I BERZOSA 9
ENRIC CONILL I TORT 7
JORDI CUADRAS I OLIVA 4
CARMEN ALICIA MANCHÓN I VILLAVERDE 1

Vots emesos: 21
Vots en blanc:  cap
Vots nuls:  cap

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web

Codi Segur de Validació 82ac8d868448444d92664a2fff95bdd6001 Data document: 18/06/2019

Url de validació https://registre.igualada.cat:8443/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/asp/verificadorfirma.asp

Metadades Classificador:Acta  -     Origen: Origen administració    Estat d'elaboració: Original

Signatura 1 de 2

Ivonne Carné Soteras 21/06/2019 Secretària acctal.

Signatura 2 de 2

Marc Castells i Berzosa 21/06/2019 Alcalde

https://registre.igualada.cat:8443/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/asp/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=82ac8d868448444d92664a2fff95bdd6001


 

SECRETARIA
Núm.: PLE2019/10/2019
Caràcter: Extraordinari

Pl. de l’Ajuntament, núm. 1  -  08700  IGUALADA   Tel. 93  803 19 50  Fax 93 805 19 64   atencio.ciutadana@aj-igualada.net  www.igualada.cat     
8

Realitzat l'escrutini queda proclamat Alcalde per la Mesa d’edat,  per ser el candidat de la llista que ha 
obtingut més vots en les passades eleccions,  el  Regidor Sr. MARC CASTELLS i BERZOSA.

A continuació la el SR. PERE CAMPS I OVIEDO  li pregunta si accepta el càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament 
d’Igualada.

El Sr. MARC CASTELLS i BERZOSA  respon: “Sí”

Seguidament, una vegada acceptat el càrrec d'Alcalde pel senyor MARC CASTELLS i BERZOSA , el 
senyor PRESIDENT de la Mesa  procedeix a donar lectura a la fórmula d'acatament a la Constitució 
legalment establerta, el text literal de la qual és el següent: 

"Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec 
d'Alcalde de l'Ajuntament d’Igualada, amb lleialtat al Rei, i respectar i fer respectar la 
Constitució i l'Estatut d'Autonomia de Catalunya"

Seguidament l'Alcalde electe, senyor MARC CASTELLS I BERZOSA, emet la promesa de respecte a la 
Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, mitjançant la manifestació següent:

“ Sí, ho prometo, per imperatiu legal, i per expressió democràtica de la voluntat ciutadana,  manifesto el 
ferm compromís amb els valors de la República Catalana i declaro que continuaré treballant en la 
construcció d’una Catalunya políticament lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i espiritualment 
gloriosa.”

Després d'això, el President  de la Mesa d'edat, senyor PERE CAMPS I OVIEDO, lliura al Sr. Alcalde el 
bastó de comandament.

Convida al senyor Alcalde a ocupar la cadira presidencial i, en conseqüència, queda dissolta la Mesa 
d'edat.

Acte seguit pren la paraula el senyor Alcalde, MARC CASTELLS i BERZOSA  manifestant, que, com és 
habitual, ara passaríem a donar la paraula als portaveus o representants dels Grups Municipals constituïts 
avui, perquè expressin la seva voluntat i el seu posicionament. Dóna la paraula als diferents Grup 
Municipals.

En primer lloc pren la paraula la representant del grup JUNTS PER IGUALADA, Sra. CARME RIERA I 
MINGUET  per manifestar  literalment el següent:

INTERVENCIÓ

Gràcies Senyor Alcalde. Consellera, Àngels, Diputada, Alcaldes, Regidors, ex-Regidors, família, amics, 
autoritats, tots els que avui ens acompanyeu. En nom del Grup que represento, vull començar expressant 
la nostra més sincera felicitació al recent proclamat Alcalde. Enhorabona Marc. 

El passat diumenge 26 de maig, Junts per Igualada va guanyar les eleccions Municipals. La victòria de la 
candidatura encapçalada per Marc Castells va ser clara. Som la força política més votat i amb una àmplia 
diferència. Hem rebut el suport de gairebé el 40% dels votants, hem guanyat a totes les meses excepte en 
dues, en les quals hem estat la segona força. I hem superat la segona força amb més de 3.000 vots. 
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Enguany, que celebrem 40 anys d’Ajuntaments democràtics, volem destacar que la nostra força política ha 
tret, en nombre de vots, el quart millor resultat de totes les candidatures presentades a les 11 
convocatòries d’eleccions municipals que hi ha hagut. Estem fermament convençuts que aquests resultats 
avalen que Marc Castells sigui l’Alcalde d’Igualada durant els propers quatre anys. El missatge és clar. 
Revalidar la confiança dels igualadins i igualadines és un honor i una responsabilitat que entomem amb 
il·lusió, honestedat i ganes de seguir transformat Igualada. És un privilegi poder treballar per la nostra 
ciutat. Així doncs, volem agrair el gran suport rebut i la confiança expressada que reconeix la bona feina 
feta. És de justícia reconèixer als Regidors sortints els anys dedicats a Igualada. Voldria destacar la seva 
vocació de servei públic, de fer política municipal, de fer equip, de fer projecte, de fer ciutat. Cada un d’ells 
des del seu àmbit de responsabilitat al Govern. Agraïment i reconeixement també que faig extensiu als 
Regidors de l’oposició. De cada un de vosaltres hem après i us donem les gràcies. Volem també aprofitar 
per donar la benvinguda als nous Regidors. 

La paraula política prové del grec polis, que significa ciutat. La política és etimològicament, tot allò que té a 
veure amb la ciutadania i les seves preocupacions, i això és del que ens hem ocupat i del que ens 
ocuparem. Igualada, ciutat mil·lenària, ha arribat als 40.000 habitants i s’ha situat com a ciutat mitjana 
referent del país. Hem posat Igualada al mapa. Seguim apostant pel creixement de la ciutat en el sentit 
més ampli de la paraula. Per fer una ciutat per avui, per demà, pel futur, per tothom i amb tothom. Volem 
seguir cuidant i tenint cura de les persones. Som ciutat amiga de la gent gran, ciutat amiga de la infància, 
creiem en una ciutat amable, accessible, cívica, oberta, dinàmica, universitària, emprenedora. Hem estat el 
Govern que més recursos hem destinat a l’atenció de les persones i ho seguirem fent. Hem treballat per 
una ciutat per viure-hi bé, cada cop millor, i on tothom pugui desenvolupar el seu projecte de vida i així ho 
seguirem fent. 

En els darrers quatre anys hem sembrat molts projectes. Hem invertit en serveis i en equipaments, alguns 
dels quals, com el Parc Central, és l’espai més accessible, inclusiu i multi funcional que tenim i que ha 
contribuït a la transformació de l’eix de l’antiga NII. Però n’hi ha més; l’anella verda, la via blava, ciutat 
universitària... tots aniran donant els seus fruits. Alguns de forma molt imminent, com és la graduació de la 
primera promoció d’infermeres que ha estudiat els seus estudis a la Universitat de Lleida amb seu a 
Igualada. Tenim clar l’aposta pel coneixement en tots els àmbits. La Gaspar ha fet un salt qualitatiu 
espectacular, el Milà com a centre de referència en formació professional, l’Escola de Música... 

Hem estat i estarem propers als veïns. El contacte amb la unitat de barris ens ha permès conèixer-nos 
millor i treballar junts al costat de les Entitats. L’accessibilitat i la proximitat són dos valors essencials de la 
política municipal. Des del municipalisme seguirem treballant com ho hem fet fins ara pel país que volem.

Ha estat un mandat on hem escrit història. La història de l’1 d’octubre i del que representa. I que no és 
patrimoni de ningú perquè ho vam fer tots i ho vam fer junts, perquè hi vam ser i perquè ho tornaríem a fer. 
Tal com va dir l’Àngels Chacón el dissabte 13 de juny de 2015 en aquest mateix Saló, per una qüestió de 
dignitat ens posem al costat del President i del Parlament de Catalunya en el procés cap a la 
Independència com la millor eina per garantir el benestar al nostre país. Persistirem en la defensa de la 
llibertat i dels drets dels nostres presos polítics, exiliats i represaliats. Son els nostres drets. És la nostra 
llibertat. 

Tenim reptes importants que estan en el nostre programa així com en el de la resta de forces. Des del 
respecte a la diversitat d’opinions i a la discrepància, caldrà seure, escoltar, debatre i arribar a acords. 
Cercarem els consensos necessaris, com ja hem fet en l’anterior mandat tot i tenir la majoria absoluta. 
Som un equip que combina un lideratge clar.  Experiència, expertesa, joventut i sobretot vocació de servei 
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públic i que estem junts perquè estimem Igualada. Som incansables, persistents i exigents. El nostre 
compromís de servei és amb tota la ciutadania, ens hagi votat o no, governarem per tots perquè volem el 
millor per Igualada. Gràcies.

Seguidament, pren la paraula la representant del grup ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - 
ACORD MUNICIPAL,  Sr. ENRIC CONILL I TORT per manifestar literalment el següent:

INTERVENCIÓ

Molt bon dia a tots i totes. Consellera, Diputada, Autoritats. Primer de tot, des del Grup Municipal 
d’Esquerra d’Igualada, volem felicitar, com no pot ser d’altra manera, el recentment escollit Alcalde de la 
ciutat, el Sr. Marc Castells, aquí desitgem un mandat fructífer i ple d’encerts per tal de poder fer allò que 
tots desitgem; fer evolucionar Igualada i millorar la vida de tots i cadascun dels seus ciutadans. 

Senyor Castells, efectivament ha estat, de nou, escollit Alcalde d’Igualada després d’haver guanyat les 
eleccions municipals. N’estem segurs que d’igual manera que ho seria per a nosaltres, per a vostè ser 
l’Alcalde és un orgull i un honor. Doncs si hi ha alguna cosa que estic segur que compartim tots els 21 
regidors és l’estima a la nostra ciutat i les ganes de servir-la. És cert que va guanyar les eleccions però tan 
cert és també que no ho va fer per majoria. I és cert avui que ha tornat a ser escollit Alcalde, com tan cert 
és que no té una majoria sòlida. I això que dic és, ni més ni menys, el reflex de la voluntat dels ciutadans 
d’Igualada. 

De les eleccions del passat dia 26 de maig a Igualada es poden fer moltes lectures, moltes. Que vostè va 
guanyar n’és una. Que la dreta ha perdut suports en podria ser una altra. Que existeix una alternativa 
progressista i d’esquerres en podria ser una tercera. Se’n podrien fer moltes. Ara bé, n’hi ha una de lectura 
que de cap manera crec que és vàlida i crec que s’equivocarà i molt, qui la faci. I aquesta lectura, que per 
mi no és vàlida, és que tot segueix igual. No. Rotundament no. Les coses han canviat i han canviat molt. 
Som en una època i, crec que per sort de tots, que caldran consensos. Consensos de ciutat. Consensos, 
ho podem dir clar, aquests últims quatre anys no han existit. Segurament per culpa de molts. Vostè ha 
governat còmodament amb una majoria absoluta que l’ha permès fer i desfer com ha volgut i sense 
voluntat de cercar grans consensos. I ho diem sempre, ho dèiem abans i ho diem ara, amb certa tristesa 
atès que el que desitgem tots per Igualada, n’estic segur, és el mateix que desitja vostè, que els ciutadans 
visquin cada cop millor. Aquesta és la màxima sobre la que hauran de pivotar els consensos en aquesta 
ciutat i l’emplacem fermament a fer-ho. Com a Alcalde de la ciutat, seva és la responsabilitat de cercar i 
posar la primera pedra perquè aquests consensos siguin possibles. Per fer-ho, sr. Castells, crec que haurà 
de canviar, també ho he de dir, d’actituds i de maneres. I dic que haurà de canviar d’actituds i de maneres 
perquè al final els consensos són el resultat d’una sèrie de comportaments i voluntats previs a l’acord que 
es conjuren per aconseguir trobar aquell denominador comú que genera un acord, potser, no satisfactori al 
100% per tothom, però que abraça a una gran majoria. L’emplacem a seure, a discutir, a empatitzar, a 
comprendre, a escoltar als altres i llavors, finalment, consensuar. I no només amb nosaltres sinó amb tota 
la oposició. Això és el que permetrà que Igualada tiri endavant, que aquesta ciutat pugui avançar i 
progressar conjuntament per tal d’afrontar el present però sobretot per poder encara el futur. 

Ara, sense majoria absoluta, creiem que no té altre remei que fer-ho. Faci-ho doncs. Nosaltres 
l’escoltarem. Ens asseurem les vegades que faci falta. De fet, sempre que ens ho ha demanat l’hem 
escolta malgrat no haver-nos-ho demanat masses vegades. També li he de dir que nosaltres no li 
regalarem absolutament res. És el nostre paper i crec que és obligat fer-ho. Ens toca fer oposició. 
Nosaltres no serem la crossa de ningú. Molts igualadins i igualadines ens han votat perquès siguem útils i 
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creiem que ho serem defensant totes aquelles propostes que creiem imprescindibles per fer avançar i 
progressar Igualada. En fi, per millorar la vida dels igualadins.

Precisament li parlava de consensos com a ciutat, i li demano que a partir d’avui els comenci a treballar. 
Que passem dels monòlegs a les converses, de la individualitat a la col·lectivitat, en el treball per un bé 
comú. Li demanem que se separi en les lògiques de guanyar o perdre per les lògiques del guanyem tots o 
perdem tots. Sobre aquests fonaments hem de construir el futur d’Igualada. Nosaltres no en tenim cap 
mena de dubte i farem tot el que puguem per aconseguir-ho. Crec sincerament que la pèrdua de la seva 
majoria absoluta no és baladí ni trivial sinó que respon realment a la voluntat de molts igualadins i 
igualadines que volen un consistori que treballi per a tothom, conjuntament amb altres partits malgrat les 
evidents, i fins i tot, necessàries diferències polítiques. Aquest, sota el nostre punt de vista, és el camí que 
cal seguir per vestir un municipi amb futur. En aquest Ajuntament hi som representades diverses 
formacions polítiques diferents, amb diferències i discrepàncies evidents, però crec que en general, som 
forces polítiques responsables, serioses, amb ganes i voluntat de treball, amb projectes de ciutat diversos 
però que al final pretenen tots una Igualada molt millor. 

Com deia, som diverses formacions polítiques amb bona gent, amb ganes i capacitat de treball. Si enlloc 
de posar en valor tot això ens seguim menystenint i pretenent governar a cop de xantatge o de pressió 
crec que tots ens equivocarem. Ho dic sincerament Sr. Castells. Si ho segueix fent crec que ens 
equivocarem. El capital humà, polític i social de les formacions aquí representades és, sense cap mena de 
dubte, un valor per la ciutat. De vostè depèn ara aprofitar o no aquest capital. I això s’aconsegueix defugint 
postulats i posicions altives i personalistes, escolant, parlant, debatent, entenent i com deia, intentant 
arribar a consensos. Aquesta crec, ha de ser la dinàmica del seu Govern. Aquests han de ser els valors 
sota els quals comandar l’Ajuntament. I si no ho fa, que és legítim, crec que ens equivocarem. Aquest és 
l’escenari que la ciutadania va dibuixar i és responsabilitat de tots portar-lo a terme.

Vaig acabant, però sí que abans voldria fer un agraïment explícit i sincer al Grup Municipal de Poble Actiu. 
És un honor per mi i per al nostre Grup haver obtingut els vostres vots en aquest Ple d’investidura. És un 
honor i un gest que rebem amb alegria però que alhora, i no en dubteu, administrarem amb responsabilitat 
i lleialtat. Aquesta visualització és fruit d’un treball que ve de lluny. De teixir les confiances entre grups de 
treball, grups humans. És la visualització, òbviament, de que existeix una alternativa progressista i que 
malgrat les diferències, que hi són, existeix un be comú que es diu Igualada i que es diu polítiques 
necessàries per Igualada. Com deia anteriorment és des del consens i el diàleg que ens en sortirem i és 
des de l’acord que avui visualitzem que aquest Consistori podrà engegar aquelles polítiques necessàries i 
ara ja urgents, per Igualada i per la seva gent. 

Que ningú ho dubti. Hem vingut a fer política. A fer política valenta. Ho varem dir en campanya i continuem 
mantenint. Igualada necessita fer un pas endavant, necessita modernitzar-se i necessita fer aquelles 
polítiques que li permetin afrontar el futur amb garanties. Aquesta és la nostra màxima. Buscar els 
consensos amb tothom per poder fer això. I ho farem. No vull acabar tampoc sense abans referir-me 
breument al Grup d’Igualada Som-hi. Com deia abans, i crec que coincidim amb vosaltres, Igualada 
necessita polítiques noves, polítiques des de l’esquerra. Polítiques que serveixin per millorar la vida dels 
ciutadans. El vostre grup crec, és exemple del que abans deia de consensos, de pluralitat, de diferents 
forces. M’agradaria amb tota la humilitat, emplaçar-vos també a treballar plegats. Un treball honest 
d’oposició, per ara, que ens permeti que la ciutat hi pugui guanyar. Treballem per al que coincidim. 
Treballem per al que realment afecta a la vida dels ciutadans. 

Per últim, des del grup d’Esquerra també volem posar en valor tots aquells actius que tenim i que els 
utilitzarem sempre al servei d’Igualada i del nostre territori. La Consellera igualadina Alba Vergés, la 
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Diputada Carolina Telechea o el Diputat provincial que prendrà possessió aviat. Són i seran servidors 
d’aquest municipi i de la comarca, com no pot ser d’altra manera. I evidentment, amb aquest Grup 
Municipal que tenim, i que és més gran que mai gràcies a milers i milers d’Igualadins que ens han fet 
confiança. Treballarem incansablement per intentar fer una Igualada molt millor. Ens vam presentar a les 
eleccions dient que calia afrontar els reptes; reptes com l’habitatge, els serveis socials, el planejament 
urbanístic, les deixalles, el reciclatge, l’aigua, el transport públic, les inversions als barris, les polítiques per 
a la gent gran o el jovent. Aquestes són les prioritats que sota el nostre humil punt de vista ha d’afrontar 
amb urgència Igualada i precisament som aquí per fer això, perquè ens devem a la gent i a ningú més i 
perquè creiem que una Igualada millor és possible i necessària. Moltes gràcies.

Seguidament pren la paraula la representant del grup IGUALADA SOM-HI - PSC D'IGUALADA - COMUNS 
D'IGUALADA - IGUALADA OBERTA - CANDIDATURA DE PROGRÉS Sr. JORDI CUADRAS I OLIVA, per 
manifestar literalment el següent:

INTERVENCIÓ

Moltes gràcies Sr. Alcalde. Sra. Consellera, Sra. Diputada, Sres. i Srs. Regidors, ciutadans i ciutadanes 
d’Igualada. Aquesta és una intervenció dirigida a tota la ciutadania d’Igualada. Als 3.677 igualadins i 
igualadines que van votar Igualada Som-hi, que van fer-nos confiança. Al PSC, als Comuns i al Grup 
Ciutadà Igualada Oberta. I també als que no van votar-nos. També als que no van anar a votar i també a 
tos els igualadins i igualadines que, tot i ser ciutadans i ciutadanes d’aquesta ciutat, no tenen reconegut el 
dret a vot. Amb aquestes paraules ens dirigim a totes i a tots. 

Aquest any fa 40 anys de les primeres eleccions municipals en democràcia. El país deixava enrere una 
etapa fosca per entrar a una etapa plena de colors. La transformació que els pobles i les ciutats han tingut 
els darrers 40 anys així ho demostren. Amb l’estrena del nou mandat, tots els 21 regidors i regidores que 
avui prenem possessió, agafem el relleu d’aquells altres igualadins i igualadines que durant aquests 40 
anys de democràcia municipal han tingut la responsabilitat de representar la ciutat en aquesta cambra. Un 
reconeixement i agraïment a tots ells. Els Alcaldes Manuel Miserachs, Ramon Tomàs, Josep Maria 
Susanna, Jordi Aymamí i Marc Castells. I a les desenes de regidors i regidores. Hi ha un fil històric que ens 
uneix a tots malgrat les discrepàncies polítiques, de projecte polític per la ciutat, ens uneix un compromís 
per la ciutat. Un compromís de responsabilitat, de passió i d’estima per Igualada. Em sembla que puc 
parlar en nom de tots els regidors i regidores que som aquí si dic que si som aquí és perquè volem i 
perquè som consegüents amb allò que creiem, pensem i sentim. I que ho fem des d’una honesta vocació 
de servei públic per la ciutat adaptant una màxima, si volen, més que coneguda, tots els que som aquí 
segurament hem aplicat allò de no et preguntis que pot fer la teva ciutat per tu sinó que pregunta’t que pots 
fer tu per la teva ciutat. 

Durant el mandat segurament tindrem diferències, però els demano no oblidar que aquest és el punt de 
partida comú que tenim tots i que cal que recordem ben sovint. Des d’Igualada Som-hi tenim un projecte 
per la ciutat i creiem en la política com a instrument per millorar la vida de la gent. Creiem en la política, 
com escriu el periodista igualadí Rafael Jorba, com la forma civilitzada de resoldre els conflictes i de 
respondre als problemes de la ciutadania tot fent prevaler l’interès general.  Creiem en el municipalisme 
com a espai que des de la proximitat pot generar igualtat d’oportunitats i serveis públics per avançar tots 
junts; aquells que poden, els que no poden i els que acaben d’arribar. La política municipal és la que 
aconsegueix canvis. Alguns d’immediats, i altres que serveixen per projectar el futur amb grans elements 
de transformació. La política local també és la que ens cohesiona com a comunitat i la que ha de donar 
oportunitats a tothom. Un referent com és Xavier Badia escrivia fa uns dies, la política, en contra del que 
molta gent pensa, és un dels instruments que tenim les persones del carrer, les persones senzilles, per 
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influir en l’orientació i en la conformació de la cosa pública. Almenys aquelles persones que no tenim 
instruments de poder ni econòmic, ni social ni mediàtic. 

I volem deixar clar que des d’Igualada Som-hi entenem la política municipal com un compromís més dels 
tants altres que es poden tenir per la ciutat. En l’àmbit social, empresarial, comercial, esportiu, cultural, hi 
trobem centenars d’igualadines i igualadins que també han agafat un compromís per la ciutat tan necessari 
i vàlid com pot ser i com és, el polític. La ciutadania d’Igualada ens ha fet un encàrrec. Ens ha fet un 
mandat; representeu-nos i deixeu la ciutat millor del que us l’heu trobat. I nosaltres ho volem fer tot 
recordant que aquest mandat no només té com a objectiu la ciutat del 2023. No hem de perdre de vista 
que el que fem avui pot afectar al demà i també al demà passat. Aquest 2019 hi haurà 11 igualadins i 
igualadines que faran 100 anys. Són 9 dones i 2 homes. Han viscut un segle i han viscut durant aquest 
segle grans transformacions de la ciutat. Quines són les transformacions que viuran els igualadins i les 
igualadines que neixen avui i que arribin als cent anys? Està, companys i companyes regidors/es a les 
nostres mans posar-les sobre de la taula.

Igualada necessita posar-se al dia amb un nou pla d’ordenació urbanística municipal. No pot ser que la 
Igualada del s. XXI s’estigui gestionant sobre la base d’un document de l’any 1986. La Igualada del 86 no 
té res a veure amb la Igualada d’avui ni amb la que hem de fer per la propera generació. Parlar de 
planificació urbanística no és cap caprici. És l’element que ens permetrà també parlar de moltes més 
polítiques. Un dels àmbits claus que ha d’afrontar el nou pla és l’habitatge. Tothom qui vulgui viure a 
Igualada ha de poder viure a Igualada. Habitatge públic, rehabilitació d’habitatges antics i buits i re impuls 
de la Promotora Municipal són accions necessàries que cal endegar durant aquest mandat. Sense 
habitatge no hi ha comerç, sense comerç no hi ha activitat i entrem en una roda que ens fa petits i petits. 

En l’àmbit econòmic Igualada és una ciutat que té com a repte la revolució 4.0, l’anomenada quarta 
revolució industrial. El món industrial i laboral canviarà. Igualada té l’oportunitat de posar-se al capdavant 
d’aquesta revolució o rebre’n les conseqüències. No podem perdre el tren del futur. No totes les 
generacions tenen l’oportunitat de viure una revolució industrial i nosaltres la tenim. Igualada sap el que és 
passar amb dificultats una revolució industrial. Tal i com d’historiador Pere Pascual explica, Igualada va 
arribar a la primera revolució industrial sense haver fet els deures i li va passar per sobre amb una crisi 
desastrosa al 1860. No tenir tren va provocar que el carbó de qualitat no pogués arribar a la ciutat i que la 
industria no pogués ser competitiva. Cal crear les bases perquè la ciutat sigui competitiva i tothom pugui 
desenvolupar-hi una activitat econòmica. Tot això tenint sempre present que en aquests moments a 
Igualada hi ha 2.205 persones sense feina, el que vol dir una taxa d’atur de l’11,89%, amb especial atenció 
a col·lectius amb més dificultats per trobar una feina; dones, joves i persones majors de 45 anys i moltes 
altres que, tot i tenir feines o tenir ajudes i pensions, viuen amb dificultats. És una realitat que no surt a les 
fotos ni a la Igualada oficial ni a la Igualada visible però és una realitat que existeix i que no volem obviar, 
al contrari, la volem afrontar. Per això diem que volem donar oportunitats a tothom.

Volem que Igualada bategui i volem que aquest batec sigui també el dels seus barris. Volem que tots els 
barris siguin de primera; que no hi hagi barris de primera i barris de segona. Volem barris amb activitat 
comercial, amb espais públics de qualitat, amb equipaments públics i amb cultura. Uns barris que alhora 
estiguin connectats, vertebrats amb eixos de vianants que fomentin una mobilitat sostenible. Volem una 
ciutat que cregui i aposti per la cultura mono política cultural clara i definida on les Entitats i col·lectius 
puguin remar conjuntament amb aquesta política cultural feta des de l’Ajuntament amb consens i 
participació. Una política cultural per una ciutat amb espais de creació i espais d’exposició, que fomenti les 
dues vessants de la cultura; la creació i el consum cultural. Volem una ciutat que vetlli per una educació de 
qualitat i que lluiti contra la segregació a les aules. Volem un repartiment equitatiu d’alumnes que tinguin 
igualtat de condicions i amb alumnes que tinguin igualtat d’oportunitats i que coneguin a tots els centres 
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Igualada en tota la seva diversitat de llengües, orígens i cultures. Volem una ciutat amb uns equipaments 
de salut amb tots els professionals necessaris per garantir un sistema públic i de qualitat. Tenim 
l’oportunitat de crear la ciutat més important al centre de país, en la cruïlla de camins est-oest i nord-sud. 
Igualada pot ser la ciutat més important entre Barcelona i Lleida. La Conca és el niu per poder estendre les 
ales i volar alt i lluny. Una Conca equilibrada i ben planificada per repartir els espais residencials, de 
serveis, industrials i agrícoles. El desenvolupament industrial d’aquest territori serà la Conca o no serà. I 
amb això ens juguem ser o no ser una ciutat d’oportunitats per la propera generació. No oblidem mai que 
si la Conca va bé, Igualada va bé. I que si Igualada va bé, la Conca va bé. Una Conca que ens permet 
veure també la Igualada real, la Igualada sociològica real. Tota aquella gent treballadora que ha fet gran 
Igualada. I que no va poder viure a la ciutat però que sentim, igualment, com a conciutadans nostres i amb 
els quals volem estrènyer llaços per ser grans i avançar junts. L’ampliació del terme municipal del 1925 va 
ser una glopada d’aire i energia per la ciutat. Es va fer el 1925 però el primer projecte data del 1868. Van 
passar 57 anys. Però durant 57 anys la ciutat va saber per on passava el seu futur. Hem de ser capaços 
de posar sobre de la taula els grans projectes de futur i hem de ser capaços de que no hagi de passar tant 
temps per fer-los realitat. I la Conca és un d’ells.

Un altre projecte de futur; el tren gran i ràpid amb Barcelona. Si llegim la nostra història, Igualada va estar 
lluitant per tenir un tren durant més de 40 anys. Es va plantejar el 1852 i es va acabar tenint el 1893. 
Aprenem dels igualadins que van lluitar del progrés. Hem d’estar a 40 minuts de Barcelona. Hem de 
reclamar a la Generalitat que tregui del calaix el projecte de l’eix transversal ferroviari amb el ramal 
projectat de connexió entre Igualada i Martorell com a prioritari; 30 km de via i milers d’oportunitats per la 
ciutat i per la Conca.  L’altra gran pota de connexió amb Barcelona és l’autovia A2. Cal promoure-hi el 
transport públic i el carril bus a la B-23 de Pallejà a Diagonal és un projecte crucial. Hem d’exigir un acord 
definitiu entre la Generalitat i el Ministeri de Foment. 

Quan posem sobre la taula tots aquests projectes de present i de futur és perquè Igualada Som-hi ens 
sentim en sintonia amb l’esperit progressista per Igualada i amb l’ambició d’Igualadins que van saber posar 
la mirada en el llarg termini i endegar projectes de progrés per la ciutat com Antonio Artés, amb l’arribada 
de l’aigua, o com Pere Vives Vich amb l’ampliació del terme municipal, o com l’esperit inconformista i de 
somnis per Igualada d’alcaldes com Joan Serra i Constansó amb la construcció de la primera xarxa de 
clavegueram, Juan Antonio García-Urgelés amb la lluita per tenir el túnel del Bruc o Jordi Aymamí en fer 
realitat el nou Hospital. En aquests noms hi falten dones. Hi hem d’afegir moltes dones. Tantes com 3.500. 
Són les treballadores del tèxtil que van fer la històrica vaga del 1881; durant mig any van reivindicar els 
seus drets laborals. Totes elles. 3.500. Són també imprescindibles per entendre el progrés de la ciutat. La 
lluita del col·lectiu pro patgesses o la creació del primer equip de futbol femení el 1997 són altres lluites 
que ens han fet avançar com a ciutat. 

El mandat que avui obrim és un mandat que es produeix també en un context global, on el món té reptes i 
lluites a fer. La lluita contra l’extremisme, el populisme i la xenofòbia. Com escriu l’activista Maribel Nogué 
en un dels seus articles, només des de la complicitat global del conjunt de la societat podem erradicar 
aquesta epidèmia que ens amenaça. La lluita contra les solucions senzilles a problemes complexes també 
és una lluita que hem de fer des de l’àmbit local tot fomentant l’entesa, el respecte a l’altre, la fraternitat 
amb el que no pensa o no és com nosaltres i també aprendre a no cridar o fer el titular més llaminer per, 
senzillament, atreure l’atenció. Potser cal una política mes prosaica i no tan èpica, i això també està a les 
nostres mans. Sortir de la polarització, fer ponts i generar espais d’acord també és una recepta que 
apliquem pensant en la realitat i moment nacional que viu el nostre país.

La lluita contra el canvi climàtic és una lluita europea i global que també podem fer a nivell local. Cada 
divendres a les sis de la tarda una colla de nois i noies es troben aquí a la plaça de l’Ajuntament per 
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conscienciar-nos sobre aquest problema que té avui el món. Alumnes de tot Europa es manifesten cada 
divendres ens anomenats Fridays for future. Escoltem-los i mirem el món i la ciutat també des dels seus 
ulls, els ulls dels infants carregats de somnis. Somiem també, al seu costat. 

La lluita per la igualtat real entre els homes i les dones i pels drets de les persones LGTBI. Lesbianes, gais, 
transexuals, bisexuals, intersexuals, també és una lluita que cal fer a nivell local. Aquesta setmana hem 
conegut l’esfereïdora xifra de que 1.000 dones han estat assassinades a tot l’Estat des del 2003 per 
violència masclista. I els darrers dies també hem vist notícies de parelles homosexuals que han estat 
agredides a Barcelona i Londres. Hem d’eliminar la discriminació i la violència per raó de gènere o 
orientació sexual de les nostres societats. 

Quan ens submergim al debat local no perdem de vista aquests grans reptes globals i mirem com incidir-
hi, com des d’Igualada, des d’una ciutat mitjana situada al centre de Catalunya, amb 40.000 habitants i 
8km2 podem aportar el nostre gra de sorra també per fer, un món millor.

El mandat que avui comença és un mandat en el qual Igualada tindrà un Govern en minoria, com ha tingut 
també en altres mandats. Això demostra que vivim en una ciutat plural i tenim l’encàrrec de gestionar 
aquesta pluralitat, no perquè la ciutat encalli sinó perquè la ciutat avanci des de la riquesa i la diversitat de 
posicionaments. I fer-ho des del debat i el contrast d’idees en aquest espai comú, en aquesta àgora que és 
el Saló de Sessions. Des d’Igualada Som-hi sempre hem dit que no venim a estar en política sinó que 
venim a fer política i aquest mandat a Igualada, caldrà fer molta política. No hi ha nova política. Hi ha bona 
o mala política. Igualada Som-hi som alternativa de Govern. Igualada Som-hi som opció de Govern. 
Igualada Som-hi volem governar. El resultat de les eleccions del 26 de maig no ha possibilitat ni aquell dia, 
ni amb les converses que hi ha hagut després, el canvi. Com a força d’esquerres i progressista així ho 
haguéssim volgut però com que això no ha passat, serem on som; som a l’oposició. Farem una oposició 
crítica i contundent però no rondinaire i farem una oposició amb la qual oferirem la mà per arribar a acords 
amb les altres formacions però no donarem cap xec en blanc. Duran el mandat proposarem grans pactes 
de ciutat, grans consensos per anar endavant i no enrere, o per no quedar-nos immòbils. Si tot això passa, 
si hi ha sumes, la política serà més política. Governabilitat. L’esquerra progressista sempre hem tingut molt 
clar que vol dir i com és de necessària aquesta paraula: governabilitat. Aquí serem. Hi hem estat quan hem 
estat al Govern i quan hem estat a l’oposició. Capacitat de fer oposició crítica, capacitat d’arribar a acords 
amb les altres formacions. I tot això ho farem amb el nostre programa electoral com a base i el document 
que hem redactat a Agenda del canvi mandat 2019-2023. Creiem en les propostes com a fonament de 
qualsevol projecte polític i la capacitat d’acordar com a mecanisme de dur-les a terme. De fet, Igualada 
Som-hi és un projecte que atén la capacitat de diàleg, de pacte i d’acord al seu origen. Així vam néixer i 
així volem fer política en aquest Ajuntament. Portarem la bandera de l’acord, dels drets, de la participació, 
de l’esquerra, del progrés, de la diversitat, del futur, d’un projecte polític per tothom. Estem disposats a ser 
l’altaveu d’aquells que entenen i d’aquells que no entenen. D’aquells col·lectius que són visibles i d’aquells 
que són invisibles. Des de les majories i des de les minories d’aquesta ciutat. Oferim i fem una gran 
abraçada a Igualada on hi cap tothom. Una abraçada de la gent i per la gent i sobretot una abraçada plena 
d’esperança.

Des de l’esquerra progressista, des d’Igualada Som-hi, des del PSC, els Comuns i el grup ciutadà Igualada 
Oberta, aquests seran els principis que aplicarem durant el mandat. Les eleccions ja han passat i ara no es 
tracta de que guanyin uns o guanyin els altres. Es tracta de que qui guanyi sigui la ciutat i amb ella els 
40.000 igualadins i igualadines. Moltes gràcies per la seva atenció, senyores i senyors regidors, ciutadanes 
i ciutadans d’Igualada.

Per descarregar una còpia d'aquest document consulti la següent pàgina web

Codi Segur de Validació 82ac8d868448444d92664a2fff95bdd6001 Data document: 18/06/2019

Url de validació https://registre.igualada.cat:8443/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/asp/verificadorfirma.asp

Metadades Classificador:Acta  -     Origen: Origen administració    Estat d'elaboració: Original

Signatura 1 de 2

Ivonne Carné Soteras 21/06/2019 Secretària acctal.

Signatura 2 de 2

Marc Castells i Berzosa 21/06/2019 Alcalde

https://registre.igualada.cat:8443/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/asp/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=82ac8d868448444d92664a2fff95bdd6001


 

SECRETARIA
Núm.: PLE2019/10/2019
Caràcter: Extraordinari

Pl. de l’Ajuntament, núm. 1  -  08700  IGUALADA   Tel. 93  803 19 50  Fax 93 805 19 64   atencio.ciutadana@aj-igualada.net  www.igualada.cat     
16

Seguidament, pren la paraula la representant del grup del POBLE ACTIU – CUP - ALTERNATIVA 
MUNICIPALISTA , Sra.  NEUS CARLES I ROQUÉ  per manifestar literalment el següent:

INTERVENCIÓ.

Bon dia a tots i totes. Encarem aquest mandat de Poble Actiu amb dues representants al Ple de 
l’Ajuntament i el recolzament de quasi 2.000 persones que ens van fer confiança el passat 26 de maig. 
Uns resultats en els que hi podem llegir tant el reconeixement de la gran feina feta per la CUP Igualada en 
el darrer mandat com també l’augment de suports que la nostra proposta transformadora ha tingut aquesta 
vegada. Però el resultat d’aquestes eleccions ha aportat una gran novetat a aquest Ajuntament. La pèrdua 
de la majoria absoluta d’un Govern de dretes i com a conseqüència d’això una majoria absoluta per unes 
propostes que neixen de demandes ciutadanes i que portem els diversos programes d’esquerres. Tal i 
com han quedat repartides ara les forces a l’Ajuntament, tenim una majoria d’esquerres i també una clara 
majoria sobiranista. Avui hem cedit el nostre vot al Sr. Enric Conill i ho hem fet com un acte responsable 
perquè es visualitzi en aquest Ple aquesta alternativa d’esquerra sobiranista. Nosaltres tenim un 
compromís ferm amb el canvi i la transformació de la ciutat i no juguem amb la confiança dels nostres 
votants tractant els seus vots com fitxes en el joc del poder. Tenim un compromís amb les quasi 2.000 
persones que ens van fer confiança i és clar que el nostre model no té res a veure amb el model del Sr. 
Castells. Però no ens equivoquem; malgrat tenir punts en comú amb el programa de les altres forces 
d’esquerra, el nostre és un projecte propi i diferenciat. I aquest és el que continuarem defensant. No 
firmem cap xec en blanc ni ens casem amb  ningú. Però totes aquelles forces que de manera sincera 
vulguin construir l’alternativa, ens hi trobaran. 

L’actual aritmètica del Ple d’Igualada obre un nou escenari. Per començar, aquella promesa feta i 
incomplerta en el passat mandat en la que l’Alcalde deia que governaria com si no tingués majoria 
absoluta ara finalment, serà inevitable que sigui realitat. Aquest Govern en minoria, haurà de fer per força, 
allò que venim demanant de fa quatre anys: política. I què és política? Política és acord, política és diàleg. 
Haurà de fer l’exercici d’acostar-se a l’arc esquerra de la pràctica política. Haurà de cedir i tenir presents 
totes les veus de la ciutat perquè aquest serà un mandat de canvi o sinó sr. Castells, es trobarà sol. Des 
de Poble Actiu continuarem fiscalitzant l’obra de Govern, continuarem aixecant catifes i denunciant les 
males pràctiques però cal dir que venim també amb moltes ganes d’incidir, des d’allà on calgui, en 
polítiques de millora pel conjunt de la ciutat. Igualada té assignatures pendents urgents. I els Igualadins i 
igualadines ja fa massa que pateixen la inacció del Govern del fum. Un Govern que sí, ha disminuït el 
deute però ho ha fet sacrificant polítiques socials. Cal posar fil a l’agulla en matèria d’habitatge públic, 
educació i escoles bressol públiques, en uns impostos més justos, en la millora del reciclatge i 
l’ecologisme, en la gestió pública de l’aigua, en garantir els drets bàsics i tantes altres qüestions que 
perseguirem amb la màxima responsabilitat per tal que la ciutat pugui tenir la transformació i les polítiques 
valentes que es mereix. 

Farem d’oposició. Una oposició que tal com hem fet sempre, fiscalitzarà. Que exercirà de contra poder i 
que proposarà alternatives constructives a aquelles polítiques a les que ens oposem. Venim a assenyalar 
la boira i el fum de la Marca Igualada, però al mateix temps proposarem , des del nostre discret però fort 
espai, un model de ciutat que creiem millor, i ho farem perquè cal, perquè Igualada té unes urgències 
socials i democràtiques que no poden esperar més. Nosaltres ho diem ben clar: no ens associarem amb la 
dreta per responsabilitat. I demanem a la resta de grups de l’arc esquerre la mateixa responsabilitat. Fa 
quatre anys, quan la CUP Igualada va entrar a l’Ajuntament, en el discurs de Ple de Constitució, l’Eva 
Pedraza parlava de les xifres d’atur, dels desnonaments, de la pobresa de moltes famílies malgrat tenir 
feina, del poc futur dels joves a la nostra ciutat, i de la invisivilització i el menys teniment que pateixen certs 
col·lectius a la nostra ciutat com les dones o les persones migrades. Moltes d’aquestes coses no han 
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canviat durant aquests quatre anys i nosaltres som aquí perquè això canviï. Venim a acabar amb l’ús dels 
recursos públics d’aquesta casa per fer propaganda partidista i personalista. Per acabar amb els tractes de 
favor. A posar el feminisme a l’agenda diària de l’Ajuntament, perquè se segueix fent política des d’una 
perspectiva masculina i de classe benestant menystenint aquells col·lectius mesquinament assenyalats 
dins un sistema ferotgement capitalista i patriarcal. La gran lliçó que ens ha ensenyat el feminisme és que 
no hi ha cap altra opció justa de futur que posar la vida al centre també, i sobretot, des de les institucions. 
És a dir, treballar fermament per possibilitar unes vides dignes per a tots i totes. La força del nostre 
projecte, ho hem dit i ho repetirem tantes vegades com calgui, no recau exclusivament en el nombre de 
regidores que tenim dins l’Ajuntament sinó que creiem en la participació ciutadana en les decisions 
polítiques. Creiem fermament que els canvis de millores sempre han estat i són protagonitzats i impulsats 
des del poble i que de fa temps, i cada cop més, s’organitza i es mobilitza per transformar la ciutat en el 
seu dia a dia.

Nosaltres no ens definim com un partit polític sinó que som un moviment polític. Som un projecte col·lectiu, 
popular i de base. Som esquerra independentista i som moviments populars transformadors. Venim de 
classe treballadora, venim d’ateneus, de casals i d’espais autogestionats i continuarem apostant per la 
creació de teixit social organitzat com hem fet sempre per assolir una transformació social i per teixir les 
sobiranies necessàries per l’alliberament nacional. Perquè tenim memòria, memòria històrica, i 
denunciarem sense pausa la repressió que patim el poble de Catalunya. Aristòtil deia que la valentia és el 
punt mig entre la covardia i la temeritat i això defensem; valentia en fer el camí cap a la llibertat i la justícia 
en majúscules. Lluitarem per les justícia social. Lluitarem pel dret a l’autodeterminació que és un dret de 
tots i totes, dels que votem sí i també dels que voten no, i desobeirem, i ho tornarem a fer les vegades que 
faci falta per la consecució d’una societat lliure, socialista i feminista. Moltes gràcies.

Seguidament, pren la paraula la representant del grup del CIUTADANS- PARTIDO DE LA CIUDADANÍA, 
Sra.  CARMEN ALICIA MANCHÓN I VILLAVERDE  per manifestar literalment el següent:

INTERVENCIÓ

Bon dia Sr. Alcalde, Honorable Consellera, Il·lustríssims Diputada i Diputat, Regidores, Regidors, senyores 
i senyors. Deixi que la meva presentació en el Consistori de la casa de la vila, l’Ajuntament d’Igualada, per 
primera vegada i representant a la formació del partit Ciutadans, deixi’m dir que el pensament és lliure, les 
paraules opinables i els fets responsables. 

Avui encetem la desena legislatura d’Ajuntaments democràtics. El 3 d’abril del 1979 van tenir lloc les 
primeres eleccions en democràcia en els municipis de tot el país. Des de llavors i fins el passat 26 de 
maig, 40 anys contemplant uns Consistoris grans i petits que han vist a home i dones, generacions en 
major o menor encert, que s’hi ha deixat esforç, treball, sacrifici i molta il·lusió. Per primera vegada avui, un 
Consistori a Igualada, amb és dones que homes. No ha estat fàcil, mai plou a gust de tothom. Alguns, 
malauradament també, han aprofitat per fer-ne mala praxi del mateix però mirar enrere ha de servir per no 
repetir-se. El present que vivim és convuls i el futur incert. 

Un Ajuntament és la casa de tots i tots, són tots. Tothom ha de sentir-se-la seva; habitable, respirable i 
còmode. Una casa així transmet tranquil·litat i seguretat. Des del partit que tinc l’honor de representar per 
primera vegada en aquest Consistori, Ciutadans, el partit de la ciutadania, la meva voluntat és el respecte 
per a tots aquells dels que vaig rebre el seu suport en forma de vot el dia 26 de maig. A tothom, moltes 
gràcies per haver-nos fet confiança. També als meus companys de llista electoral; sense la vostra 
companya res hagués estat possible. També però, vull agrair a tots els ciutadans i ciutadanes que varen 
optar per altres partits o formacions. Són vint raons més, per representar la pluralitat del pensament polític. 
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Senyor Alcalde, deixi’m per acabar desig d’encert en els propers quatre anys. El seu encert serà el de la 
ciutat. Ciutadans tindrà una veu amb proposta, per això ens varem presentar. Una veu per fer ciutat en 
positiu, dialogant i sincera.

Acabo. Que el sueño de todos no despierte pesadillas. Per una Igualada de tots i per a tots. Per una 
Igualada sense exclusions. Per una Igualada que tothom se la senti seva. Moltes gràcies Igualada i bon dia 
a tothom.

Finalment pren la paraula el senyor Alcalde Sr. MARC CASTELLS i BERZOSA,  agraint totes les 
intervencions realitzades pels diferents Grups Municipals i pronuncia el següent discurs d’investidura:

INTERVENCIÓ

Voldria saludar especialment a l’Honorable Consellera d’Empresa i Coneixement i amiga Àngels, moltes 
gràcies per estar sempre al nostre costat. L’Excel·lentíssima Diputada Carolina Telechea, Il·lustríssim 
Diputat també del grup de Ciutadans que ens acompanya, gràcies per ser aquí. Als ex-Alcaldes de la 
nostra ciutat que ens acompanyen, especialment al Sr. Ramon Tomàs, que veig ara aquí. Saludar també 
als set Regidors i Regidores que han estat durant aquests quaranta anys ja de democràcia a la nostra 
ciutat, doncs al seu servei, que han fet per la nostra ciutat, per tant el meu reconeixement.  A l’estimada 
Síndica Municipal de greuges, gràcies també per ser aquí. Al cap dels Mossos d’Esquadra i al Cap de la 
Policia Local, persones indispensables pel bon funcionament de la nostra societat. Els representants que, 
no són molts aquí sinó que estan en una sala annexa veient aquest acte, saludar aquests representants de 
la societat civil igualadina que ens han volgut fer costat. Als companys de Junts per Igualada, que han 
estat doncs treballant per fer possible el que avui estem fent. Als treballadors i treballadores de 
l’Ajuntament d’Igualada, sense ells, personatges indispensables de l’activitat de la nostra ciutat, els hi vull 
agrair especialment la seva tasca. Als igualadins i igualadines en general i especialment a la meva esposa 
i al meu pare, que avui també m’acompanyen aquí.

Bé, jo dir-los que, com Alcalde, lògicament tinc molts reptes i per tant, els reptes s’han d’aconseguir junts. 
Junts és amb un equip de persones que ens faran costat per fer d’aquest projecte, el projecte de Junts per 
Igualada, que hem volgut expressar i que de forma majoritària la ciutadania ha votat en aquestes 
eleccions. Gairebé el 40 % dels igualadins i igualadines han volgut que nosaltres fóssim aquí, doncs 
mirarem de complir lògicament el nostre programa electoral. Però abans deixi’m-li dir, no estem vivint una 
situació de normalitat, i per tant, ja els hi avanço aquesta mateixa setmana jo mateix em reuniré amb el 
President de Catalunya a l’exili, Carles Puigdemont, i la setmana vinent amb els presos polítics a Soto del 
Real per expressar-los també el suport i explicar-los la constitució de l’Ajuntament i explicar-los també els 
seus posicionaments. És important que no caiguem en que aquesta és una situació irracional, irreal, 
injusta i que per tant, l’Ajuntament d’Igualada, com ha estat sempre, estarà al costat de la justícia i de la 
democràcia. Vull fer especialment, ho faig sempre que he estat nomenat Alcalde, aquesta serà la tercera 
vegada, un record  a tota aquella gent, ho he dit abans, que durant 40 anys han estat en aquests 
Ajuntaments; veig molts ex-regidors avui que ens acompanyen, perquè sols ells saben la importància que 
té el que avui estem fent. Dir-los també que per mi és un honor reconèixer la feina que van fer al llarg dels 
anys amb els patiments i dir-los als nous electes que mai oblidaran el seu pas per aquest estat, el de servir 
la teva ciutat des d’aquest lloc, des d’aquests 21 escons de l’Ajuntament d’Igualada, perquè això et canvia 
la vida i et canvia també la percepció que tenies de la ciutat. Sempre, sempre, sempre, i el darrer Ple que 
varem fer aquí, 13 Regidors es varen acomiadar dient doncs que, tots deien una mica el mateix no? 
tothom hauria de passar per aquí per veure l’important que és servir la ciutat des d’aquest Ajuntament. I 
per tant, també jo vull reconèixer, molt especialment, en general a tots i de totes les forces polítiques 
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perquè tots han volgut ajudar, però els que han passat mentre jo he tingut el lideratge del meu Grup Polític. 
I vull saludar especialment a la Maria Senserrich, al Josep Ma. Mestres, al Jordi Segura, l’Anna Bacardit, 
l’Imma Soteras, el Josep Miserachs – al cel sigui-, l’Àngels Chacón, la Rosa Plassa, en Jordi Batalla, la 
Montse Duch, la Maribel Cuadras, la Mireia Duran i el Jordi Pont. El Jordi Pont ha estat al meu costat des 
de que em vaig iniciar en política i per tant..., fins i tot abans!, el Dijor és una persona que és 
imprescindible, però ho intentarem. Dijor, espero que sempre, com has estat sempre al meu costat, hi 
segueixis estant i segueixis confiant en mi i segueixis confiant també en fer gran aquesta ciutat. És una 
persona que té una gran vocació de servei públic i que va més enllà, fins i tot, de tenir un càrrec 
institucional i per tant, jo, avui especialment, li volia agrair aquesta tasca. La tasca que serà al costat de la 
gent, escoltant a la gent. L’ha fet sempre. SI no haguéssim escoltat a la gent no hi hauria hagut un 39% 
d’igualadins que ens recolzessin i no hauríem guanyat aquestes eleccions. 

Escoltant a les Entitats, el motor d’aquesta ciutat, i per tant, nosaltres som conscients que hem d’estar 
cada cop més a prop d’aquestes Entitats que fan que la nostra ciutat sigui una ciutat potent i que lidera i 
pot liderar les ciutats mitjanes d’aquest país. I en reptes.... no m’allargaré, reptes importantíssims... la 
Universitat, fixeu-vos, quin orgull. Aquest proper divendres assistirem i tots els Regidors lògicament 
estareu convidats a aquest acte, és un dels actes segurament més importants i més emotius que hi haurà 
aquesta legislatura, a la graduació, al teatre de l’Ateneu Igualadí, de la primera promoció de 37 infermers i 
infermeres de la Universitat Pública d’Igualada. Una Universitat Pública que hem lluitat i aquí vull agrair 
especialment a la Consellera, per seguir-la fer creixent. Fixeu-vos, fa 8 anys teníem 150 estudiants 
Universitaris, l’any vinent en tindrem 500, però el repte de la mà de la Universitat de Lleida és que 
arribarem als 1.000 estudiants Universitaris. L’anunci del nou Grau d’Administració i Direcció d’Empreses 
en anglès i a qui vull agrair a la Consellera, perquè sense ella no hagués estat possible, Àngels, que això 
fos una realitat, serà una realitat molt aviat. I per tant, fixeu-vos, la construcció del nou Campus a l’antic 
Hospital, el fet de crear també la residència universitària, que és un dels reptes que teníem també com a 
ciutat i alhora també un dels reptes que està impulsant la Consellera Chacón, i jo també li vull agrair, és 
que en breu, esperem abans d’acabar aquest any, Consellera ja et dono deures eh?! Com a Alcalde ja ho 
puc fer! Et dono deures... abans d’acabar aquest any hem d’acreditar l’Hospital Universitari d’Igualada i per 
tant, tenir un Hospital Universitari a Igualada. És importantíssim i per tant, aquests són reptes.

Nosaltres som industrialistes. Creiem en la conca industrial d’Igualada i per tant seguirem treballant amb la 
nova composició de la Conca d’Òdena amb els nous Alcaldes i Alcaldesses que hi hauran per fer de la 
Conca una Conca industrial i que sigui un motor de progrés i de dinamisme econòmic. I per tant, ho farem 
també sense descuidar lògicament els nostres industrials, els nostres comerciants i tota la gent que fa 
possible que la nostra ciutat generi riquesa i creï ocupació, i en aquest sentit, el nou mercat és un repte 
però també gestionar aquests 2 milions d’euros que hem rebut de subvenció per modernitzar els polígons 
de Les Comes. Tot això són reptes que ja estan en marxa i per tant tenim la sort de tenir un projecte que 
està engegat i que, com veureu els propers mesos i les properes setmanes, no es pararan d’obrir i equipar 
nous dispositius que faran millor la vida dels nostres ciutadans i ciutadanes. Creiem que Igualada ha de 
ser la ciutat de les persones. La ciutat de les persones perquè les persones han de ser el nucli de l’acció 
política de tothom que vulgui fer servei i vocació pública i per tant, estem treballant amb el Consorci Soci 
Sanitari d’Igualada amb l’ampliació de la Residència Pare Vilaseca, incrementarem amb un nou centre de 
dia la nostra ciutat i també doncs, amb aquest nou centre cívic i que per tant, l’entorn comunitari, el centre 
cívic nord, serà una eina, un instrument de servei importantíssim per la nostra ciutat. No cal dir que en la 
construcció del nou Institut públic Badia i Margarit fem realitat un dels somnis que tenien, que era tenir un 
institut a ponent, un institut al centre de la ciutat i un institut a llevant. Això serà importantíssim si li afegim 
també el Milà i Fontanals a aquests quatre instituts públics que tenim a la nostra ciutat.
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Com veuen vostès, estem a punt de finalitzar les obres de la Teneria, que serà un nou arxiu, l’Arxiu 
Comarcal d’Igualada, digne, digníssim i que també albergarà un equipament educatiu. Com poden veure 
vostès hi ha projectes que ja estan en marxa que significaran l’ampliació de la nostra ciutat en l’àmbit dels 
serveis de tot tipus; els comunitaris, els educatius, els socials, etc. 

També en l’àmbit del turisme treballarem per fer possible aquest nou alberg de pelegrins a Cal Maco, pel 
qual acabem de rebre una subvenció d’1 milió d’euros d’Europa per fer-lo possible. L’entorn verd. No és 
possible viure en una ciutat que no sigui capaç de cuidar el seu entorn i l’entorn verd que l’engloba. Els 
40.000 igualadins, fixeu-vos eh? al 1800 teníem 5.000 igualadins, al 1900 teníem 10.000 igualadins i hem 
arribat, l’any passat, als 40.000 igualadins. Aquests 40.000 igualadins i igualadines han de tenir espais de 
lleure, espais per poder gaudir de la natura i hem de convertir la nostra ciutat en una ciutat verda. 
Aquestes biofílic cities que nosaltres ens agrada presumir.. doncs bé, el complementar l’Anella Verda, el 
tram de Fàtima que està a punt d’acabar-se, però també el tram entre el mirador de Montserrat i Can 
Roca. Hem rebut, gràcies també al suport de l’Ajuntament d’Igualada i de la Diputació de Barcelona, ara fa 
molts pocs dies, de 625.000€ per complementar l’Anella Verda en el tram entre Can Roca i el Tanatori. 
Fixeu-vos, estem ja amb uns projectes que serviran per tenir una ciutat que serà passejable, que serà 
accessible, que serà verda i que serà per tots i totes. I el Parc Central! Aquell gran espai que va ser tan 
criticat en el seu moment i que ara és un pulmó de la nostra ciutat i que té un futur molt gran. Un futur molt 
gran tenint en compte que és un orgull per nosaltres veure com cada tarda, ara aquests dies que fa més 
bo, s’omple de gent que de manera gratuïta pot accedir a un gran espai verd per gaudir amb la seva 
família, amb els seus amics, de la nostra ciutat. I aquesta ampliació tan necessària del Parc Central, que la 
farem amb els nens i nenes de la nostra ciutat, al seu costat. 

Lògicament som Ciutat Europea de l’Esport i per tant volem que la nostra ciutat continuï sent un motor amb 
l’esport del dinamisme també, no tan sols de l’activitat física, sinó també del dinamisme econòmic i per 
tant, jo el que els hi vull dir és que, seguirem fent el que estem fent, que per això hem tret els mateixos 
vots que fa quatre anys i per tant, els nostres ciutadans han valorat, com fa quatre anys, la nostra feina i 
per tant la seguirem fent igual, de manera pròxima, al costat de la gent, escoltant també ara, a la oposició 
de manera potser més intensa. Ho comentaven en els seus discursos tots els portaveus. Jo no sé si és 
premonitori però, m’he trobat una cosa diferent de fa quatre anys en aquesta taula.... hi ha dues coses que 
no hi eren fa quatre anys; son unes ulleres, potser per veure-hi millor, però també m’han deixat això.... 
(referint-se a unes tenalles). No sé que haurem d’utilitzar! Jo estic convençut que utilitzarem més les 
ulleres que les tenalles però estic convençut que ho farem sempre pel be de la ciutat. Per tant jo els hi vull 
avançar, els hi vull avançar, que nosaltres treballarem per la ciutat. Fixi’s, a mi quan em varen proposar de 
ser candidat a l’alcaldia, el President Artur Mas em va dir una cosa: Primer Igualada, després Catalunya i 
després el Partit. Jo en alguns discursos d’avui no he sentit aquest missatge. Jo els hi emplaço a que 
posin per davant de tot a Igualada. Posin sempre per davant de tot a Igualada, per davant dels seus partits 
o fins i tot de les seves ideologies. Igualada creixerà si som capaços de posar per davant els nostres 
principis de civilitat igualadina i per tant, el del consens, el de saber generar també projectes agosarats, 
projectes que segurament no s’han fet fàcil com deia el senyor Cuadras, amb el qual coincideixo 
extraordinàriament en el discurs que ha fet. Em sento realment reconegut amb algun dels projectes. Fixi’s, 
sr. Conill, vostè en el seu discurs emplaçava als càrrecs electes que té al seu partit. Parlava de la 
Consellera Vergés, parlava el Diputat provincial que tindran, que això està molt bé, però jo li dic que hem 
de sortir dels nostres partits. I com la Consellera Chacón, jo ara li explicava, que sense ella no hauríem 
aconseguit a Igualada els estudis universitaris i ara l’acreditació universitària, jo estic convençut que, 
malgrat no és del meu partit, la Consellera Vergés aconseguirà que millorem l’Hospital d’Igualada i segur 
que ho farem al seu costat. I com en campanya he vist algun vicepresident del Govern que és del seu 
partit dient que jo no demanava i que no era capaç de demanar recursos a la Generalitat de Catalunya, ja li 
dic ara, que atès el discurs que ha fet el Sr. Cuadras referent al tren i atès que el vicepresident Aragonès 
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diu que no anem a demanar diners, els emplaço a tots dos i per tant, d’aquí a una setmana enviaré una 
carta al vicepresident Aragonès a fer una reunió tots tres, plegats, per demanar els diners i els recursos 
per fer el tren per Igualada i per tant per tenir una aporta de futur jo penso que potent, que sigui indiscutible 
i que és el que ens demana tota la gent de la nostra ciutat. 

Referent al discurs de la Sra. Carles... no el comparteixo gairebé gens però això és normal. Si el 
compartíssim vostè en tindria nou, de regidors, i jo en tindria dos. I per tant, estem cadascú a la seva 
posició. Jo li avanço, Sra. Carles, que comparteixo el seu discurs referent al que fa a les dones i per tant, 
ja li avanço que jo estic convençut, i dilluns a les 9 del matí ho podran comprovar perquè els primers 
Decrets que signaré venen vinculats a això, ja li avanço que aquest Ajuntament agafarà un to més femení. 
I també li avanço que jo estic convençut, i no tinc una bola de vidre, que després de jo com a Alcalde, estic 
convençut que hi haurà una Alcaldessa en aquesta ciutat. Res més, dir-los Sra. Manchón, i li agafo el 
guant i la seva pro activitat, li agafo la capacitat que té vostè de generar propostes i espero que en el futur, 
malgrat la gran discrepància ideològica en l’àmbit nacional que tenim, que puguem, per Igualada, treballar i 
treballar molt bé.

Res més, dir-los que la mà estesa hi serà, sempre. Estarem al costat dels igualadins i les igualadines. 
Estic content, orgullós de ser el vostre Alcalde. No fallarem. Tota la gent que està al meu costat i espero 
que també tots els que esteu a l’oposició, segur que treballareu per fer d’aquesta Igualada una Igualada 
gran. Moltes gràcies i bon dia a tothom. 

I no havent-t’hi més assumptes a tractar quan són les 13:45 hores del dia 15 de juny de 2019 l’Alcalde 
aixeca la sessió de la qual s'estén la present extracte d’acta, que jo, la Secretària accidental General, 
certifico.
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